

河南名校巡礼:郑州高新区立才实验学校成功办学经验系列报道之一

从立才教育探寻民办小学出路

“从‘两免一补’到‘城市义务教育阶段学杂费全免’,如今,公办学校都免费了,谁还愿意掏钱到民办学校上学?”在不少教育工作者开始为民办中小学的前途担忧的时候,却有这样一所民办小学:招生工作尚未正式开始,已经有大量家长到校要求登记,预留学位。

这所学校,就是郑州高新区立才实验学校。

6月19日,记者走进立才实验学校,以探究其发展火爆的奥秘,搜寻其成功背后的办学经验。 晚报记者 唐善普 夏琳



郑州高新区立才实验学校新校区鸟瞰图

【大爱教育】立足6年、着眼16年、前瞻60年

“孩子刚转到立才时,成绩不好,习惯也不好。可立才的老师像母亲关心儿子一样关心他。以前那个提起学习就哭鼻子的孩子,到立才不久,慢慢地爱上了学习……”采访中,一位正在给孩子预缴下期学费的家长对记者说。

这些很人性化,很令人感动的教育方式,在立才校长孙银峰看来,是再普通正常不过的了。“立才对学生的爱是一种大爱。”孙校长

说,学校将这种大爱教育,从最细小处着眼。关怀备至、细致入微的种种小爱,随着记者采访的不断深入,成为了一种滋润学生心田、塑造孩子良好品行的大爱。

记者了解到,2009年8月11日,立才为第三届考入省级示范性高中的立才毕业生,每人颁发1000元的励志奖金教育活动,激起了孩子们勤奋自强的学习劲头。2010年将会有

更多的学生拿到这一高额奖金。

“小学教育不能只盯着小学做事,必须着眼于整个学生时代,甚至前瞻孩子终生的幸福。只有这样的教育,才会根深叶茂,历久长青。”张照红副校长如是说。

“立才学校每一个改变心智模式的教育举措,都浸润着对学生深沉的爱。”孙银峰说,这是一种“立足6年,着眼16年,前瞻60年”的大爱。

【超常教育】立才少年 步步领先

在竞争激烈的现实社会里,往往领先一步,就能抢占先机,跨进成功的大门;而落后一步,就会错失良机,懊悔终生。学校的职责是把自然人培养成社会人,而要培养成功的社会人,就要培养学生“领先一步”的意识和能力,只有一步领先,才能步步领先。

立才少年的“领先一步”是怎样实现的

呢?常务副校长张照红告诉记者:首先是学科教学超常规。本着“下要保底,上不封顶”的新课标理念,立才在语、数、英以及多元课程教学实施与构建方面做出了大胆的尝试,取得了良好的效果。立才“大语文教育”读写并重,着眼于提升学生的语文素养;而奥数思想的渗透从一年级的珠心算开发右脑

开始,让学生在不知不觉中坡度前进,逐步实现大梯度学习,为孩子在小升初竞争中拥有优势。超前英语教学计划,要在小学阶段让学生达到初中英语水平。其次是多元课程建构,让学生在艺术熏陶、人生理想、习惯养成、心灵成长、形体礼仪等方面都略高一筹。



出国留学从清华“学术桥”开始

清华“学术桥”出国留学预备课程项目(Academic Bridge Program,简称ABP)前身是原清华大学对外学术交流中心主办的“清华大学出国留学培训项目”,清华“学术桥”项目的核心是已被英国、美国、加拿大、澳大利亚等国家的数百所高等大学认可的出国留学预备课程。“学术桥”解决东西方文化的差异所带来的诸如语言综合能力薄弱、不适应国外教育体制、批判性思维能力欠缺、专业基础知识缺乏等一系列问题,在为学生打下良好的语言能力的基础上,帮助国内高中毕业生(优秀大专生)全面提高学术英语水平、高质量完成国外大学学位课程。 李娟

雅思攻略“最高分”

6月12日,朗阁教育集团携手朗阁海外考试研究中心(以下简称RAFLE)举办了“攻略2010年度雅思考情全国发布会”。在发布会现场,有关负责人透露了2010年初RAFLE会晤雅思高层的最新雅思资讯并向2010年的“烤鸭”们揭开了雅思考场背后的故事,官方提供雅思考场真实评判规则。同时向“烤鸭”发布2010年朗阁集团最新研发成果——最迅速升值的口语趋势。 宁甜 夏琳

丁老师文化培训学校优惠进行中

郑州丁老师文化培训学校已开办十多年,其课程设置为一对一VIP、五人经典班、10人精品班、精品大讲堂等。招生对象是小学、新初一衔接班,新初一、二、三,新高一、二、三,全科班。为了让更多的学生能找到适合自己的班级,该校特设免费试听,学生可预约试听。现开课时间如下:第一期6月28日~7月5日开课。第二期7月20日~25日开课。凡6月25日以前报名的学生可特享优惠:报一科优惠50元,报两科优惠150元,报三科优惠300元,报四科优惠500元。此活动只限经五路校区。 李娟

唐洪伏古筝艺术学校大型公开课等你来

唐洪伏古筝艺术学校以严谨、诚信、创新、优质为办学指导思想,在全体教师不遗余力地辛勤耕耘下,为社会培养了一大批出类拔萃的古筝艺术人才。现三大校区均有大型公开课。

中原区总校:建设路与文化宫路交叉口向南200米省工人文化宫五楼

公开课时间:6月26日周六上午9:30 6月27日周日上午9:30

伊河路分校:伊河路与工人路交叉口向南10米医疗器械二厂院内五楼

公开课时间:6月26日周六下午17:00

陇海路分校:陇海路与铁英街交叉口向北200米铁路职业技术学院对面四楼

公开课时间:6月26日周六上午8:00 李娟

金吉列现场招生会受热捧

6月19日上午,由金吉列留学主办的“第31届世界名校现场招生面试会巡展”在中州皇冠假日酒店举行。此次“留学盛宴”因规格高、规模大,参加的世界名校多,吸引了众多的家长、学子。

据了解,此次巡展最大的亮点是,中国驻美国、英国、俄罗斯国家使馆的前教育参赞亲临现场,为学子量身定做留学方案。而巡展中的十几个热门留学国家的近百所著名院校,让学生有了更多选择机会。“这些院校的代表和招生官员,面对面为家长和学生答疑解惑。”金吉列郑州分公司的负责人告诉记者,他们还将提供最新的招生信息、奖学金政策等。 唐善普

青少年宫暑期班报名开始

郑州市青少年宫暑期班开设多种兴趣特长培训班:幼儿美术、儿童美术、国画、动漫卡通、写生、素描、硬笔书法、软笔书法、手工面塑、语言、主持人、小记者、影响教育写作、珠心算、围棋、象棋、航模、跆拳道、小牛顿科学试验班、武术、学习能力、手脑速算、机器人、电子琴、小提琴、二胡、古筝、琵琶、竹笛、葫芦丝、萨克斯、手风琴、钢琴、吉他、声乐、演唱队、视唱练耳、拉丁舞、民族舞、乒乓球等项目。郑州市青少年宫长期诚聘各专业优秀教师。快乐学习,快乐成长,就在快乐的青少年宫。

报名咨询电话:67446221或67931372-816。

报名时间:6月19日~7月6日(额满为止)。

王倩

第三方教育·红旗数学暑期课程简介

之一:红旗数学-我赢学法

第三方教育·红旗数学经典课程“我赢学法”,暑期第一讲在6月26日开课。由赵红旗老师主讲。

初中学法:6月26日上午8:30~11:30

高中学法:6月26日下午2:30~5:30

注意事项:本课程免费,需要提前预约

之二:红旗数学-中高考集训

新高三数学集训(1)——“高考数学解题工具”,6月27日上午8:30~11:30

新初三数学集训(1)——“中考数学解题工具”,6月27日下午2:30~5:30

之三:红旗数学-长期目标班

按照中高考分数收费,对象为:新初一、新初二、新高二、新高二

王敬卿

刘博士数理化解决新生综合征

本月22日开始至25日,刘博士数理化针对“新生综合征”举办免费大型公开课,帮助广大家长和孩子正视“新生综合征”、有效预防“新生综合征”,届时,新初一、初二、初三以及新高二、高三的家长和孩子都可以免费参加。

厦门大学EMBA2010级河南班开学

6月17日,厦门大学EMBA2010级河南班开学典礼在郑举行。厦门大学研究生院李智勇主任,管理学院党委书记林志扬教授、EMBA中心主任林涛教授等共同出席,欢迎30多位来自河南地区的商界精英。该班是厦门大学EMBA的第56个班级,也是厦门大学EMBA在河南开办的第2个班级。 张国庆

清华IT郑州明德学习认证中心启动

6月20日,清华IT郑州明德学习认证中心正式启动,这是清华大学继续教育学院授权成立的专业化IT人才培养机构。

该中心负责人表示,在充分吸取国内外IT认证培训体系有点的基础上,清华IT学习认证中心从基础理论、应用技术和工程实践三个角度将知识、技能与工作角色三者有机整合起来,开发出了一套完整的“T型人才”培养认证课程体系,其最大特色在于以就业为导向,以实践为特色,直接面向企业的实际应用。 张国庆